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ACTA DE SESIÓN ORDINARIA N.º 05 DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL VALLE HERMOSO, 13 DE MARZO DEL 

2026.  

En la Parroquia de Valle Hermoso, Cantón Santo Domingo, Provincia Santo 

Domingo de los Tsáchilas, a los 27 días del mes de febrero del 2026, siendo 

las 08H30 am, se reúnen en Sesión Ordinaria los Miembros del Gobierno 

Parroquial en cumplimiento con el Art. 318 de la Ley del COOTAD.  

MSC. PATRICIO PAREDES. – Bueno, buenos días compañeros, gracias por 

asistir una vez más a esta sesión ordinaria número uno del Legislativo del 

Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural Valle Hermoso, la 

misma que tendrá lugar hoy viernes 13 de marzo de 2026 en el Salón 

Parroquial. Señorita secretaria tenga la bondad de constatar el quorum y de 

lectura a la convocatoria.  

ING. ELIZABETH VELASQUEZ  – Buenos días, señor presidente, señora Tesorera 

señores vocales; procedo con la constatación del quórum:  

Ingeniero Hugo Celi presente, Señora Rosa Cuases presente, Señor Edgar 

Vargas presente, Sr. Luis Farías presente, Msc. Patricio Paredes presente. 

Contando con cinco miembros presentes, doy por constatado el quórum.  

ING. ELIZABETH VELASQUEZ  – Procedo con la lectura de la convocatoria: 

En aplicación al literal c) del artículo 70, del Código Orgánico de 

Organización Territorial, Autonomía y Descentralización, y en concordancia 

con el artículo 318 del mismo Código se convoca a Sesión Ordinaria N.º 

05del legislativo del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Valle 

Hermoso, la misma que tendrá lugar el día VIERNES 13 DE MARZO DEL 2026, 

en el Salón de Sesiones del GAD Parroquial Valle Hermoso, a las 08:30 am, 

con la finalidad de tratar el siguiente: 

ORDEN DEL DÍA 

1. Aprobación del orden del día. 

2. Análisis y aprobación del acta de sesión ordinaria n.º 04 del 27 de 

febrero del 2026. 
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ING. ELIZABETH VELASQUEZ  – Primer punto: 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

MSC. PATRICIO PAREDES. – Esta consideración compañeros el orden del día 

para su aprobación.  

SRA. ROSA CUASÉS. –  Pido la palabra compañero presidente. 

MSC. PATRICIO PAREDES. – Tiene la palabra compañera.  

SRA. ROSA CUASÉS. –  Compañeros, hemos sido convocados a esta sesión 

de este viernes 13 de marzo del 2026 con estos dos puntos que, no sé, 

compañeros, si ustedes me ayudan, me apoyan, quería lanzar una moción 

de topar un tema internamente de lo que está aconteciendo para ver 

cómo nosotros nos organizamos también por el tema de las emergencias, 

porque sí tenemos serias complicaciones de ir actualizando poco a poco, 

no sé, buscar una estrategia, si le ponemos en el orden del día, porque 

tenemos ya la actualización del plan. El día se cambió, se lo iba a hacer 

ayer, pero por disposición del presidente del COE se lo dejó para el día lunes. 

Compañeros, yo creo que para el día lunes nosotros también tenemos que 

estar listos, conocer de las comisiones y cuál es el trabajo, organizarlos 

internamente, porque eso es lo que nos están pidiendo dentro del COE, 

organizarnos internamente y luego pues nosotros con esa ya organización 

interna, pues nosotros poder llevar el día lunes también y plasmarlo dentro 

de lo que nos están pidiendo, un plan de respuesta. 

No sé, compañeros, si tengo acogida, porque sí es importante hablar de 

esta situación. Eso es mi emoción, para ver si lo podemos ubicar aquí 

también, porque sí es importante topar estos temas que nos preocupan, nos 

preocupa muchísimo con la llegada de la etapa invernal.  

ING. HUGO CELI. –  Claro, sí, es verdad, y obviamente, nosotros estamos, yo 

soy de las personas que me llega el río y al otro lado que llegó hoy, estaba 

al lado de la, aquí que hablamos con los bomberos y con la Cruz Roja, dicen 

que nosotros deberíamos activarnos plenamente y seguir el plan de 

contingencia que hay aquí en el Gad. 

Pero tenemos que apoyarnos todos, porque en el plan de contingencia 

también habla de los lugares que tenemos responsabilidades, entonces si es 

que hay una eventualidad de eso, creo que todos estaríamos aquí 

dándonos la mano, porque no se avanza, no se avanza como justamente 
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ayer. Yo, al parecer, venía los dos ríos de arriba, del socavón que hubo, que 

se va a dar, ahí se sigue con los proyectos, el material que había que retirar, 

donde el señor Ricardo, los maquinas estaban aquí, tendrían que continuar 

con lo que había acá, entonces, y realmente no se avanza una o dos 

personas aquí, y esa emergencia sí que se necesita a todos, entonces Rosita 

debemos estar pendientes, porque ayer decía que no iba a haber lluvia, y 

preveía lluvias extremas, fuertes para hoy día, con tormenta eléctrica, 

entonces la gente está más preocupada por hoy día que por ayer.  

SRA. ROSA CUASÉS. –  Yo decía, organizarlos primero internamente, y luego 

sí, porque en el COE nos dicen, bueno, y quién es el responsable de ello, 

entonces nosotros también tendríamos que hablarlo, en todo caso no 

solamente hay que dejarlo en sesión, hay que dejarlo por escrito en actas, 

de que nosotros estamos coordinando, de que estamos internamente 

organizados, porque al momento de actuar dice, sí, él es de tal comisión, 

pero no sabemos específicamente cuál es el accionar que vamos a hacer, 

o cómo podemos nosotros ayudar, entonces yo creo que es fundamental 

hablarlo y decirlo, y que quede en actas, y que no solamente quede en un 

numero de  reunión de trabajo, porque ahí no habría la justificación de que 

nosotros estamos trabajando, y que cuando de pronto pase, Dios no quiera, 

alguna eventualidad tengamos el justificativo, no solamente de ir a una 

mesa del COE, porque eso nos obliga de cierta manera la Secretaría de 

Gestión de Riesgos, pero internamente nosotros tendríamos que articularnos, 

y nosotros de cierta manera también organizarnos, ya sea en el sector 

administrativo, con su personal, y nosotros en cada una de las comisiones, 

en el caso mío, yo hoy todo el día tengo capacitación con los vigilantes de 

la salud, con los 37 por ejemplo, entonces a ver cuáles son, qué más vamos 

a hacer nosotros, qué es lo que vamos a hacer, claro que eso contempla el 

plan de respuesta que tenemos que hacer, pero sin embargo yo ya llevarlos 

a ellos, por ejemplo, si esto es lo que nosotros tenemos y esto es lo que vamos 

a hacer. 

En todo caso está presentado, si ustedes lo acogen o no lo acogen, pues 

eso ya depende de ustedes, compañeros, yo lo pongo en el tapete de la 

discusión, pero si no, pues no hay ningún inconveniente, avanzamos con lo 

que es establecido.  

MSC. PATRICIO PAREDES. –¿Alguien más?  
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SR.LUIS FARÍAS –¿Yo creo que se debería emocionar y apoyar para que sea 

tratado? 

 MSC. PATRICIO PAREDES. –¿Apoyar primero el punto de esto y eso lo 

tratamos después, porque yo tengo que explicar el trabajo que se ha 

hecho? Apoyamos primero el punto de esto y luego tratamos, No, el primer 

punto, vamos a tratar el primer punto, luego tratamos al orden del día. 

Dentro del orden del día. 

ING. ELIZABETH VELASQUEZ  – A ver, yo tengo como punto, ¿no sé si quedaría 

así análisis y medidas a tomar en la etapa invernal estará bien? 

MSC. PATRICIO PAREDES. – si, incorpore al orden del día. 

ING. ELIZABETH VELASQUEZ  – Se sumaria al orden del dia este punto análisis 

y medidas a tomar en la etapa invernal. 

SRA. ROSA CUASÉS. – Bueno compañeros, tomando en consideración lo que 

ha acontecido en estos últimos días y tomando en consideración también 

los últimos datos del INAMHI y de las instituciones de socorro, señalan que 

hay probabilidades de que venga el fenómeno del niño, que el invierno se 

agudice y esto pues de cierta manera sería pues muy malo, negativo para 

nuestro sector, para nuestra parroquia, mociono que en esta sesión se sume 

un punto al orden del día que sería análisis medidas a tomar en la etapa 

invernal, Compañeros, le pongo a moción, si ustedes pues apoyan para que 

se tope ese tema. 

MSC. PATRICIO PAREDES. –¿Quién apoya la moción de la compañera? 

SR.LUIS FARÍAS – Apoyo la moción.  

MSC. PATRICIO PAREDES. – Someta a votación.  

ING. ELIZABETH VELASQUEZ  – Llevo a votación la moción presentada por la 

señora Rosa Cuases y apoyada por el Señor Luis Farías para el incremento 

del punto del orden del día, que sería análisis y medidas a tomar en la etapa 

invernal. 

Ing. Hugo Celi, a favor, Señora Rosa Cuases, con el incremento sería del 

tercer punto a favor, Señor Edgar Vargas, a favor, Sr. Luis Farías, a favor, Msc. 

Patricio Paredes, a favor, contando con cinco votos a favor, se da por 

aprobado el orden del día con el incremento del punto respectivo. 
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Resolución Nro. 12 GADPRVH-JPP-SO-05-2026-03-13: El órgano legislativo del 

Gobierno Parroquial Valle Hermoso, CONCLUYE Y RESUELVE:  

APROBAR, mediante votación ordinaria por unanimidad el Orden del Día 

con la respectiva modificación:  

1. Aprobación del orden del día. 

2. Análisis y aprobación del acta de sesión ordinaria n.º 04 del 27 de 

febrero del 2026. 

3. Análisis y medidas a tomar en la etapa invernal. 

ING. ELIZABETH VELASQUEZ  – Segundo punto.  

ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEL ACTA DE SESIÓN ORDINARIA N.º 04 DEL 27 DE 

FEBRERO DEL 2026. 

MSC. PATRICIO PAREDES. – Está a consideración compañeros, el segundo 

punto del orden del día. Tiene la Tiene la palabra el compañero Luis Farías. 

SR. LUIS FARÍAS – Mociono que se apruebe el segundo punto del orden del 

día de la sesión ordinaria número 5, este viernes 13 de marzo, que es análisis 

y aprobación del acta de sesión ordinaria número 4 del 27 de febrero del 

2026. 

MSC. PATRICIO PAREDES. – Hay una propuesta por parte del compañero Luis 

Farías. 

ING. HUGO CELI. – Apoyo. 

MSC. PATRICIO PAREDES. – Apoyada por el compañero Hugo Celi, someta a 

votación compañera.  

ING. ELIZABETH VELASQUEZ  – Llevo a votación la moción presentada por el 

Sr. Luis Farías y apoyada por el Ing. Hugo Celi.  

Ing. Hugo Celi, a favor, Señora Rosa Cuases, a favor, Señor Edgar Vargas, a 

favor, Sr. Luis Farías, en blanco, Mi voto en blanco previo a que estuve en el 

uso legal de mis vacaciones.  Msc. Patricio Paredes, a favor, contando con 

cuatro votos a favor y uno en blanco que suma a la mayoría, se da por 

aprobada el acta de sesión ordinaria número 04 del 27 de febrero del 2026. 
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Resolución Nro. 13 GADPRVH-JPP-SO-05-2026-03-13: El órgano legislativo del 

Gobierno Parroquial Valle Hermoso, CONCLUYE Y RESUELVE:  

APROBAR, mediante votación ordinaria con cuatro votos a favor y uno en 

blanco que suma a la mayoría, el acta de sesión ordinaria número 04 del 27 

de febrero del 2026. 

ING. ELIZABETH VELASQUEZ  – Tercer Punto.  

ANÁLISIS Y MEDIDAS A TOMAR EN LA ETAPA INVERNAL. 

MSC. PATRICIO PAREDES. – Con respecto a ese punto, compañeros, yo debo 

manifestar lo siguiente, ¿no? Lo que acaba de hablar la compañera, pues, 

eso ya se trató en una mesa de trabajo que hicimos la semana pasada con 

el COE. Lastimosamente usted no estuvo presente, no estuvo presente 

tampoco acá, el compañero estaba de vacaciones. 

Entonces, desconocen, desconocen de lo que se trató ahí. Justamente 

habíamos quedado en la anterior sesión que íbamos a hacer una mesa de 

trabajo y se realizó, se adquirieron responsabilidades todos los compañeros. 

De hecho, cada uno de las comisiones ya sabe lo que tienen que hacer en 

su comisión, ¿sí? Obras públicas ya saben que tienen que informar, obra 

urbana, que tiene que identificar los sitios donde hay el peligro de 

inundaciones para estar al tanto. 

La obra rural, igual manera, identificar los sitios, comentar, estar atento, 

vigilar, estar pendiente de cuando hay lluvia, de cuando crece el río, para 

que se informe, a ver, si en el sector, vamos a suponer, bajo Loma Linda, se 

nos derrumba, se nos llena de palizadas las cunetas o el mismo Puente 

Badén, él ya tiene que ir, verificar, informar al COE, decir, vea, en tal parte 

hay esta emergencia. Su trabajo, compañeros de medio ambiente, igual, lo 

que afectó en el tema. Entonces, ya hemos tratado ese tema en esa reunión 

y cada uno ya tiene su responsabilidad. 

Todo eso, todo ese trabajo se está incorporando a lo que faltaba en el plan 

de respuestas. Eso lo está haciendo la compañera Ana y eso ya tiene que 

haber entregado ya, para entregar a cada uno de ustedes, más a los 

dirigentes del sitio donde tiene las afectaciones, por ejemplo, a la playita, 

aquí barrio Don Klever, para abajo los dos barrios, para ya aprobar. Es cierto 

que el día, ¿qué día vamos a tener? Ayer, ¿no? La reunión, ¿sí? Estaba 

programada la reunión por ahí, ya para definir, ya ni siquiera para incorporar 
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más puntos, porque ese día cada una de las instituciones que estuvieron ahí 

presentes sugirieron, aumentaron más a este plan para que quede ya 

definido cómo tenemos que trabajar nosotros, ¿sí? Entonces, ya está 

colocado ahí, ya se hizo la mesa de trabajo. 

Por eso digo, sinceramente, ustedes no asistieron, desconozco las razones, 

por eso es que no sabían de lo que se había tratado, eso. Con respecto a 

los trabajos que dice el compañero Hugo, es cierto, aquí no se alcanza a 

hacer el trabajo del presidente solo, aquí tenemos que estar todos los 

compañeros, absolutamente todos, ¿sí? Por ejemplo, el día lunes, ya la, el 

día, no, ¿qué día? Llevaron las máquinas, ¿vieron, no Llevaron las máquinas. 
llevaron las máquinas ya para Santo Domingo. No habíamos terminado, 

pero tampoco me informaron a mí, porque había una emergencia en Santo 

Domingo Entonces, yo enseguida llamé al señor director, le digo, ¿qué pasó? 

Me dijo, Patricio, voy a llamar momentáneamente la máquina para Santo 

Domingo, que tenemos una emergencia, pero ya le hago la devolución, ¿sí? 

Pero, sin embargo, en las redes sociales comenzaron a criticar, a insultar, sin 

saber la razón por qué salen las máquinas de acá, ¿sí? Ahora, 

inmediatamente yo el día lunes me fui. O sea, el otro día me fui a hablar con 

el director y enseguida mandó el equipo caminero para acá, ¿sí? Llegué yo, 

enseguida mandaron al equipo caminero y estaba trabajando acá, ¿sí? Es 

más, yo había gestionado alrededor de 30 viajes de material que me 

colaboró el señor Zambrano para diferentes partes de la parroquia. De ahí 

se está trayendo el material, 10 viajes que nos queda ya. 

Ayer se utilizaron 6 viajes, me dijeron, 6 viajes. Entonces, cuando yo llegué 

por la tarde, porque también me fui por el tema de los tubos, tenía que firmar 

un documento de la que solicitamos los tubos para colocar arriba en la 

alcantarilla que estábamos haciendo, no alcantarilla, en el muro, eso que 

hicimos. Porque si le dejamos así, tal como está, en 2x3 esto se nos va a ir 

abajo otra vez. Entonces, ¿qué es lo que hicieron los técnicos? Van a hacer 

la cuneta, ¿sí? Están trabajando ahí, colocando unos tubos grandes que 

salgan hacia adentro donde está el esterito, hacen un cajón y ahí colocan 

otra tubería que salga directamente arriba para no tener los problemas. En 

este momento están trabajando ahí. Y luego vine por la tarde ahí, resulta 

que me llaman, peleando ahí con los moradores, que miren cómo están 

haciendo, el otro no quería así, el otro quería así, no dejaban trabajar al 

señor de la máquina de ahí. 
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Entonces, yo me fui allá a hablar con la gente, dije, bueno, déjenle trabajar 

a ellos, ellos son los que saben cómo hay que hacer aquí el trabajo, ¿sí? Pero 

de nada sirvió el trabajo que hicimos. Anoche otra vez, otra vez se les llevó 

todo el material de la calle Amazonas. Ahora, no se salió por arriba donde 

se colocó las piedras, por donde salió, por ahí no se salió. Yo estuve a las 4 

de la mañana con la policía, arriba. Se salió es por el antepenúltimo y el 

último gavión que está ahí colocado, el agua choca y por esas hendijas, 

sale. Entonces, ahora, yo no soy técnico, pero imagino que poniendo el 

material ahí vamos hasta mientras, porque ese trabajo hay que hacerlo, hay 

que hacerlo ahora en verano. Ahora no podemos hacerlo porque es 

peligroso hacerlo, necesitamos tener andamios ahí, porque mi idea es 

colocar ahí, por el lado del río, 50 centímetros para arriba y 50 centímetros 

para abajo, tapar todas esas hendijas, para que el agua no pase. Pero 

mientras tanto, Hugo atento, con el material, con el material que vamos a 

traer de abajo, las 4 volquetas, vamos a ir regando, regando, regando ahí. 

Y yo ya pedí autorización a prefectura, porque yo no puedo, acá hay su 

administrador, la máquina, pero yo no puedo meter la máquina al centro 

poblado, porque solamente está destinada para el sector rural. Pero, sin 

embargo, dentro de las cláusulas que tenemos ahí, que nosotros sugerimos 

a la prefecta, que podemos utilizar las máquinas cuando haya emergencias 

fuertes en las Cabeceras Parroquiales, especialmente aquí en la parroquia. 

No, hay emergencias fuertes y a veces no tenemos la máquina para hacer, 

pero nos va a servir eso. Voy a llevar a la calle Amazonas, en la parte donde 

vive Junior, eso está bastante alto, y acá es bajo, por eso es que el agua 

llega ahí, hasta que coge el nivel para salir y continuar para abajo, se viene 

toda el agua para este lado de acá, a los que afectaron. Entonces vamos 

a bajar más con la gallineta, vamos a bajar más, que quede casi una 

bajadita para que el agua se sale también, vea, va hasta abajo por ahí, con 

la gallineta del Gobierno Provincial. Esos trabajos los vamos a hacer el día 

de hoy. 

Ahora, la volqueta que va a venir de Santo Domingo no tiene combustible 

otra vez, entonces voy a pedir a la señora tesorera que nos ayude a ver 

cómo hacemos para llenar el tanque de combustible de la volqueta, para 

que ya nos traiga un viaje de Santo Domingo, más los viajes que tenemos 

reservados abajo, que son cuatro, exclusivamente para colocar en este 

tramo de arriba. Entonces, como tenemos la gallineta, el chofer ha dicho 

tanto, los del gobierno provincial votan, votan, votan, votan, así, y con la 
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gallineta le vamos arrinconando, o sea que quede una franja de un metro y 

medio más o menos, y alta, para que el agua choque y ya no salga para 

acá. Ahora, me dicen que sale por la tubería, por la tubería no entra mucha 

agua, porque recuerden que la tubería está así, el agua baja así, puede ser 

que se entre, entonces ya le mandé al Walter que vaya a colocar un 

plástico, le amarre bien, le ponga un saco, aunque el agua que cae allá, 

cae ahí, hace esposa, pero no va a pasar mucho, para ver si cuenta si es 

que el agua entra de acá. 

Entonces, esos compañeros, la respuesta de la compañera está bien acá, si 

gusta, hacemos una mesa de trabajo entre los vocales y decimos, a ver 

compañera, usted es de ambiente, ¿qué es lo que tiene que hacer?, usted 

es de obra pública, ¿qué es lo que tiene que hacer?, pero ese día dijimos 

aquí, Entonces, les informo, ese es el trabajo que se ha hecho el día de ayer, 

tanto en el municipio, y aquí, para gestionar y para resolver las emergencias. 

Recuerde que nosotros hacemos gestión, no tenemos maquinaria inmediata 

aquí, tenemos que esperar que llegue la maquinaria del municipio o del 

Gobierno Provincial para solucionar los problemas, tiene la palabra 

compañero.  

SR. LUIS FARÍAS – Muchas gracias, compañero presidente, por la información 

que nos está dando. Sí, estaba en el uso de mis vacaciones, por lo tanto, no 

pude estar en esa mesa de trabajo que realizaron como COE, pero sí, la 

pregunta es, más que todo, no en base a lo que se ha hecho el COE con 

todas las instituciones que intervienen, sino cuál es la respuesta inmediata 

interna que nosotros damos ante estas emergencias. 

Tiene razón en lo que usted comenta, porque el Comodato, por eso se 

hicieron esos cambios, para hacer la solicitud a la Prefectura, que es el ente 

rector de la maquinaria, pero con un documento hecho por usted como 

presidente se puede intervenir dentro del casco urbano en este tiempo de 

emergencias, ¿no es cierto? Entonces, esas son las acciones que usted las 

debe coordinar. Lo que sí, sé que no tenemos recursos, pero sé que, como 

gobierno autónomo, descentralizado, se pueden establecer convenios o a 

través de un proyecto, tenemos una técnica de proyectos que debería 

proyectarse, a tener respuestas o actitudes o actividades pertinentes con las 

varias empresas que pueden ser un auxilio. Usted en un medio de 

comunicación salió diciendo, tengo aliados, y nombró a Pronaca y 

Agroeden. Entonces, esos aliados tienen que intervenir en base a un 

proyecto propuesto por la técnica de proyecto que tenemos, para ver qué 
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respuestas sí podemos tener inmediatas como gobierno autónomo 

descentralizado. Tenemos Cofiza, tenemos la mina La Fortaleza, tenemos la 

mina Llerena, tenemos la mina 3F, que tranquilamente estableciendo un 

buen proyecto, con objetivos claros, que vengan el impuesto del área social 

o impuesto verde, que son para inversión social o remediaciones 

ambientales, se puede mediante un proyecto, porque siempre lo he venido 

diciendo, si yo voy con las manos vacías, no me van a hacer caso, pero si 

llevo un proyecto planteado por una técnica de proyectos estructurado en 

base a la necesidad, trabajado en conjunto con todos los locales en base 

a la necesidad real que tiene la parroquia, entonces la empresa tiene la 

obligatoriedad de poder contribuir, porque PRONACA lo está haciendo, por 

eso ha dotado los tubos que están ahí ya más de un año acumulados, y ha 

invertido en el área social, y está ayudando, ¿por qué? porque tiene un 

presupuesto para ayuda o área social. Ese presupuesto es de inversión que 

a ellos les minimiza o les menoran los impuestos. 

Entonces sí quisiera saber, hicieron una sesión del COE, ¿no es cierto? 

Primero, ¿cuáles son las acciones de respuesta inmediatas como GAD 

parroquial? No como COE, porque una cosa es el COE que interviene en 

todas las instituciones, y otra cosa muy diferente es el gobierno autónomo 

descentralizado parroquial, que internamente tiene sus vocales en cada 

una de las comisiones, y que cada quien tiene que tener claro, ya lo acabo 

de mencionar compañero, que tienen que informar, responder, y está muy 

claro eso. Pero dentro de esto, ¿cuál es el acto urgente y emergente para 

responder ante estas adversidades? Porque ya se van a venir. Estamos 

recién empezando el invierno, y ya estamos dando muestras de la 

inclemencia del temporal invernal, viviendas afectadas, calles dañadas, y 

toda una situación que agudiza más la problemática que tenemos como 

centro poblado. Actualmente yo no vivo dentro del centro poblado. Estoy 

en un lugar seguro, sí, pero no por eso tengo que ser indolente frente a 

demás familiares, o a mi hija misma que vive dentro del centro poblado. 

Entonces, hay actitudes que vienen en consecuencia. 

Es como un efecto dominó que ha seguido afectando. Tenemos 

alcantarillas taponadas, que no hay fluctuación ni drenaje de las aguas 

lluvias. Y esa es la problemática. 

¿Por qué? Porque los muros son hechos técnicamente aerodinámicos. Una 

vez que una piedra grande golpee o una de las piedras que son base y la 
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saque, todo el muro se viene abajo. Y desde hace años atrás, desde el 2023 

que sucedió esto, en las sesiones del COE, sí lo mencioné. 

Y les dije que en el tiempo de verano lo que se debería plantear o hacer 

con las empresas que se tienen alrededor de la parroquia, es gestionar y 

hacer un tipo zapata con hormigón armado para que esos muros no se 

suelten nunca. Y poco a poco ir encajonando como lo hizo Babahoyo, 

como lo hizo Vinces, con hormigón armado o champeado para que esas 

piedras queden calzadas permanentemente. Y el agua, por más que suba, 

la única manera de salir es que se salga por encima. Pero no va a haber 

filtración como lo hay en tres puntos. Hoy por hoy la problemática que tiene 

que intervenir municipio o prefectura, es porque hace tiempo atrás se dio 

un informe de 5 terrazas fluviales. ¿Qué son terrazas fluviales? Acumulación 

de material sedimento natural. 

¿Por qué? Por causa del impacto minero que tiene nuestra parroquia. Y 

como hogar parroquial no se ha visto una acción fundamental y 

permanente para hacer que estas empresas mineras tengan una acción de 

remediación al impacto que están causando, porque ellos tienen la 

autorización del municipio, pero nosotros como hogar parroquial tenemos 

que exigir que hagan algo paliativo, que remedien porque el impacto, ellos 

mueven el material en su zona de autorización, pero las consecuencias van 

río abajo, no río arriba, y parte de esas consecuencias las está teniendo el 

pueblo. Se ha hecho un muro que cada vez esa parte de abajo se sigue 

acumulando más material y el río no tiene donde desfogar porque no se ha 

hecho un dragado. ¿Qué acciones estamos haciendo para qué? Porque 

pasó el verano y que no tengo las maquinarias, que no tengo eso. 

También hubo una empresa privada que quiso intervenir. ¿Qué se hizo para 

eso? Ahora están los resultados porque no se ha hecho un trabajo eficiente 

y fundamental exigiendo a las empresas privadas que remedien el impacto 

que están teniendo. Porque si la empresa privada, ya que la prefectura que 

es competente no lo puede hacer o no lo quiere hacer o no tiene la 

maquinaria o la capacidad operativa para hacerlo, se deben hacer 

convenios con la empresa privada para solucionar el problema. 

Porque si nosotros dragamos la parte del río, el río tiene mayor drenaje y no 

se va a salir al pueblo. Porque si seguimos así, va a llegar el verano, vamos a 

parchar con cemento como se pretende hacer, parchar los huequitos para 

que filtre, pero vamos a seguir con el problema latente. Entonces, la 
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pregunta compañero presidente, perdón si es que un poco me elevo en 

estas situaciones, y no es por mal, sino que también soy morador, somos 

oriundos de aquí, y es preocupante ver a la gente que hoy por hoy, en redes 

sociales, nos estén acabando, nos estén haciendo pedazos, diciéndonos 

que no hacemos nada, que nos estamos llevando la plata, y tienen razón, 

porque nos hemos quedado cruzados de brazos. Esto ocurrió en el 2023, ha 

pasado 2023, 2024, 2025, estamos 2026, casi cuatro años, y no se han visto 

acciones contundentes para solucionar la problemática que tenemos 

como pueblo. Yo sé que cada quien tiene su comisión, pero sí es importante 

saber comunicar, porque usted dice, sí, ya hice sesión de trabajo, pero 

resulta que en algunas ocasiones usted coordina solo, y le recuerdo, no por 

crear polémica, compañero, pero usted, de hecho, los vocales no tienen 

por qué ir a gestionar, todo lo coordinan con el presidente, y resulta que 

usted, hay momentos, déjeme decirle, que usted no comunica tiempo, 

asertivamente las cosas, y si nosotros hacemos las gestiones, es para ayudar 

a ese trabajo que usted dice, no me ayudan porque el presidente no, claro, 

obviamente las comisiones solitas no se pueden, por algo es un equipo de 

trabajo, usted está al frente, y nosotros en estas comisiones debemos hacer 

nuestro trabajo, compañero. Entonces, sí, diría que se tengan acciones 

permanentes, pero como GAD Parroquial, porque otras son las en conjunto, 

como COE, ¿de acuerdo?  

MSC. PATRICIO PAREDES. – No vamos a largar más en el tema, porque aquí 

ya estamos yendo, cada quien está buscando su molino. Aquí no venimos 

a lavar las manos nadie, ¿sí? Aquí no venimos a lavar las manos nadie, y no 

venimos aquí a golpear, es decir, recuerden que, ahora sí, recuerden que 

usted siempre dice nosotros somos autoridades. Lo que habla usted de 

proyectos, de proyectos, eso lo tiene que presentar, usted, de sus 

comisiones, Ahora, usted dice, escúcheme, escúcheme, escúcheme, usted 

dice, vea, hay que firmar proyectos acá, usted como vocal ha hecho un 

acercamiento allá a la institución para venir a hacer, ¿ha hecho un 

acercamiento usted? Ha dicho, vea, escúcheme, déjeme hablar, déjeme 

hablar.  

Usted ha ido a, vamos a decir, a la fortaleza, ha ido acá, yo he hablado, 

ellos quieren firmar un convenio con nosotros, listo, venga, firmemos, pero 

ustedes han hecho ese trabajo, no lo han hecho, siempre usted dice, hay 

que firmar convenios acá, hay que firmar convenios con ella, hay que firmar 

con ellos. ¿Cómo le vamos a mandar a la de proyectos, que haga un 



 
           

              13 
 

proyecto cuando ella desconoce del trabajo que nosotros realizamos en 

territorio? Ella no conoce el trabajo que usted está haciendo. Claro, 

compañero, , vea, yo le voy a decir una cosa, yo le voy a decir una cosa, sí, 

en la anterior administración había un vocal que se llama Patricio Leitón, ese 

sí ganaba la plata, bien ganado la plata, estaba afuera, acá, y traía 

soluciones acá, guache, guache, mire, conseguí yo esto de la 

municipalidad, necesito que me hagas un oficio, venga, toma, sigue para 

allá, él no venía acá a decir, compañeros, que tenemos que hacer esto, 

tenemos que hacer este otro, todos tenemos que apoyar compañeros, 

todos, absolutamente todos, para sacar adelante el proyecto. 

De lo que habla usted de la de hacer el desazolve, se ha estado ahí 

constantemente, yo le he estado informando en cada sesión que teníamos 

del tema que estábamos haciendo allá, inclusive fuimos a una comisión, 

vea, quedamos para ir, como ocho o nueve personas, pero nadie se 

acercó, solamente fuimos con don, dos veces con don César Macas, a pedir 

allá. Vinieron acá a verificar, claro, el lema es que no hay dinero, no tenemos 

maquinarias, es que para usted decir fácil, podemos hacer con la empresa 

privada, podemos decir, déjeme decir que detrás de eso hay un organismo, 

y usted lo sabe muy bien, que es Medio Ambiente, que no le deja mover una 

palada de material mientras no tenga un proyecto aprobado, eso hay que 

decir a la gente para no confundir, porque usted dice fácil, vea, decir a la 

empresa privada que venga a hacer ese trabajo, no se puede hacer 

compañero así de esa manera, no se puede hacer, y hay que decir a la 

gente lo que es, la realidad, cómo es, nosotros como institución, qué 

hacemos, la gestión, todo, absolutamente todo, quién tiene que ejecutar es 

el Gobierno Provincial en base a proyectos, y si el gobierno provincial no 

tiene un proyecto bien elaborado, bien justificado, no puede hacer ese 

trabajo, y no podemos decir a la empresa privada que venga, sí, ellos 

querían colaborar, y qué dijeron ellos, pero si nos dan el material para 

nosotros llevar, eso es algo ilegal, que no se puede hacer compañero, eso 

no se puede hacer, y eso lo sabe usted compañero, no se puede hacer 

compañero, No confunda la gente, diga la verdad, no saque pecho usted 

que hay que hacer esto, que hay que hacer otro. 

Escúcheme, escúcheme, es ilegal, mientras el medioambiente no le 

justifique el proyecto y no diga sí, ya, tenemos un proyecto, ahora sí, pueden 

hacer el convenio con la institución y le entregamos material, No es porque 

la empresa separada quiere hacer, entonces, venga, háganlo más. Al rato, 



 
           

              14 
 

ve, hasta nosotros estamos encollados aquí, compañero, un ratito, miré, que, 

para hacer este tramito de aquí, la conducción del agua, yo tuve que hacer 

un proyecto para ello, porque ya iban a ejecutar el Gobierno Municipal, 

porque ya está listo, está listo para hacer. Cuando yo me fui a pedir ya que 

comiencen a hacer el trabajo, ¿qué me dijeron? Hay el proyecto. No, yo no 

sabía que, no, hay que hacer un proyecto dirigido a medio ambientes que 

ellos tienen que venir a ver, porque no se puede encauzar una naciente, un 

estero, a donde nosotros nos convenga. Eso no se puede hacer, 

compañero, entiendan, hay que hacer apegado, derecho, apagado, ley. 

Eso es lo que les puedo informar, y hay que decir a la gente la verdad, no 

hay que mentir, no hay que decir que esto sí se puede hacer, esto no se 

puede hacer. Hay que leer bien la ley, compañera.  

SRA.ROSA CUASÉS – Bueno, compañeros, yo pedí que se incluya este punto 

con el propósito de ponernos de acuerdo ya, o sea, lo que se ha hecho y lo 

que no se ha hecho, él hubiera, no existe. Compañeros, estamos para 

accionar, y yo lo que le pido, y no sé, señor presidente, si aquí está la que 

está encargada de recurso humano, estoy hablando de la estrategia 

interna, la interna. Por ejemplo, Dios no quiere, en el hecho de que hoy 

noche, suponiendo, se desborda el río. ¿Qué hacer el personal? ¿Cómo 

actuar cada uno? ¿Tenemos las sogas, tenemos los cascos, tenemos lo que 

tenemos que tener acá internamente? O sea, ese tema yo creo que 

tenemos que hablarlo y dejar en actas para que se haga, para que usted 

tenga también la viabilidad y de cierta manera se pueda hacer algo. A ver, 

el tema administrativo, que eso usted lo tiene que dirigir, pero si quiere el 

apoyo, el respaldo del seno, del consejo precisamente parroquial, para que 

se empiece a gestionar, a trabajar en cuanto a aquello, y que no nos vayan 

a coger como nos cogió la administración anterior o hace tres años, a eso 

me refiero. 

También hablaba del tema de la señalética, todo mundo, no tenemos 

señalética, y eso también en el COE vale puntualizar, y el lunes, compañeros, 

tenemos que ser puntuales. Por ejemplo, hay otra cosa. Sí, es cierto, vienen 

las autoridades de arriba, pero yo la mayor parte, compañero, permítame 

decir, se lavan las manos, porque no se ha cumplido dentro del plan de 

contingencia que tenemos, no evaluamos cuánto se ha cumplido el 

incumplimiento, compañero. 

Eso tenemos que hacer una evaluación, y yo le vengo diciendo desde hace 

rato cuando yo le decía, ¿qué fue? Y ahí está la señorita secretaria, que yo 
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he sido la que le he dicho, vea ¿cuándo van a convocar? yo le decía o no 

le decía, vea, por favor, convoquen para actualizar el plan de contingencia, 

yo lo decía en verano, y pasó el tiempo, y miren cómo nos cogió sin plan de 

acción. Entonces, ahí precisamente es lo que yo quiero llegar, pero como lo 

hubiera, ya no existe, ya no hay posibilidad, no podemos estarnos ahorita ya 

quejando. Y para una pequeña aclaración, y sin el ánimo de proteger ni 

nada por el estilo, porque no tengo esa costumbre de hacerlo, pero 

compañeros, la Hacienda La Fortaleza sí nos dio una propuesta aquí en una 

asamblea, el problema fue que él dijo que le den la autorización para sacar 

el material, y él quería el combustible, porque no se le iba un día, dos días, 

se le iban muchos días, y decía que era un gasto que ellos tenían que 

justificar, pero la maquinaria sí nos daba, sí nos daban la maquinaria. 

También estuvimos en el Ministerio del Ambiente para que se agilice. 

El Ministerio del Ambiente dijo, claro, nosotros les damos el permiso por el 

tema de la autorización, pero siempre y cuando el Gobierno Provincial 

presente un proyecto, si el gobierno provincial, porque él es la competencia, 

entonces compañero, usted ahora es consejero provincial, eso dígales en el 

seno del Consejo de la Cámara Legislativa, que no ha sido, porque nos están 

diciendo a nosotros que nosotros no hemos cumplido, que nosotros no 

hacemos muchas cosas, pero ellos también que se hagan una mea culpa 

a ver qué es lo que ha hecho. Y especialmente yo he sido la persona que 

más he presentado estas quejas, porque quien tiene que hacer el desazolve, 

quien tiene que hacer esos trabajos, quien tiene que presentar el proyecto, 

es el gobierno provincial. Y si el Gobierno Provincial, como usted bien lo 

apunta, pues si no presenta este proyecto, el Ministerio no le va, vea, ellos 

tienen toda la predisposición Ellos dijeron, sí, nosotros le aprobamos, pero 

que nos pasen el proyecto, porque nosotros no podemos ir, hasta el punto 

que yo recuerdo que el Ministerio dijo, sí, lo voy a hacer por la época de 

emergencia, les voy a dar una licencia eventual. Hablamos con los 

moradores de San Luis, creo es del barrio San Luis y de todo por acá, pero 

sin embargo hubo esta oposición en cuanto cuando nos reunimos en el 

COE, y el Gobierno Provincial dijo, no, mientras no haya un proyecto, y 

nosotros nos demoramos un año en hacer el estudio, y hasta un año nosotros 

ya nos vamos en el río. Todo caso, compañero, él hubiera ya pasó, yo lo que 

quiero es que en este momento nos entremos, hagamos internamente, por 

ejemplo, don Vargas, en este momento, ya hizo el levantamiento de 

información de cuánto cultivo se dañó o se puede dañar en las riberas, 

porque él es de productividad, no es cierto, usted que es de obras públicas 
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urbanas, y de esa manera cada uno informarle a usted, hacer sesiones 

permanentes y usted que lo lleve al seno del COE. 

Entonces, yo creo que ahí nos vamos a articular. De arriba, lo que yo puedo 

ver, compañero, es que siempre vienen de arriba y nos dan órdenes y se 

van, y entonces no es así, nosotros aquí somos cinco, compañero, eso es lo 

que yo quiero, de cierta manera. 

MSC. PATRICIO PAREDES. – Ya, listo, compañera, pero sí le voy a refrescar un 

poquito la memoria, recuerde que durante este año yo he activado tres 

veces el COE, tres veces, y por eso nos felicitaron, Hugo Parra, porque 

estamos dando cumplimiento, para informar, a ver qué tiene usted, qué 

tiene usted en caso de emergencia, Tres veces en este año, ya, ahora, 

informamos, cuando ustedes no vinieron, yo informé al otro día de todas las 

emergencias que teníamos, y di también un informe de que ya se ha 

gestionado para que la maquinaria esté presente acá y remedie todo el 

trabajo que hemos hecho. Este trabajo estamos haciendo bien, y nosotros 

dependemos, ya digo, de afuera, no de acá, nosotros hacemos todo lo más 

humanamente posible. Ahora, cuando hay emergencias, yo enseguida 

activo ese momentito el COE, pero primero tenemos que verificar, a ver 

cómo está, para no alertar a la gente. 

¿Qué dijo? ¿Cómo se llama el de riesgos? Hugo. Usted, presidente, verifique 

primero cómo está la situación y active, pero no alarme, porque eso 

también ocasiona un caos en la comunidad, alteramos la salud mental. De 

todas maneras, ayer me llamaron, tres de la mañana, de Santo Domingo, 

para que activen, y yo activé, vine a verificar, no era muy grave, 

nuevamente en el chat le puse que vuelvan a sus casas. 

Entonces, eso es lo que se está enfermando. Y ustedes están dentro del chat, 

pueden visualizar, ustedes siempre están ahí, pendientes, ya. Pero el resto 

que no está, dan la información mal, y afuera procesan esa información 

mal, ¿procesan y qué hacen? ¿Quedan mal? Ah, no, el presidente no está 

haciendo nada. Ya por ahí vi, dice, el presidente tiene la culpa porque el 

agua ya ingresó nuevamente por acá. Oiga, yo no puedo decir a la madre 

naturaleza, por favor, mira, detente, pues, no hagas daño acá. No puedo 

hacer eso, pues, son cosas que se dan en ese momento, en ese momento. 

Por más muros que estén realizados, si bien, vean otras partes cómo están, 

ríos, Babahoyo cómo están, puentes, que están casi recién hechos, se va 

llevando la madre naturaleza. Entonces, ahora, de lo que yo decía aquí, 
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aquí ya estamos activados, ya sabemos qué es lo que, ese día dijimos aquí, 

ya sabemos qué es lo que tenemos que hacer. Primeramente, si es una 

emergencia fuerte, como hizo el otro día con la ambulancia, recorrer, 

recorrer y alertar a la gente y pedir, y pedir que busquen un sitio seguro, 

primeramente, de algún familiar. Segundo, pues, si es ya más fuerte, vamos 

a las casas de acogidas, y esperar, esperar hasta ver cómo va la situación 

para decir a la gente, vuelvan nuevamente a su sector. Luego de eso, hacer 

el levantamiento de información, como se hizo la semana pasada. 

Siete familias, una más que se ha levantado, ocho familias que han sido 

atendidas, porque por ahí están diciendo, es que el presidente no hizo nada, 

ahí están las familias, sin atender. Hemos trabajado con el MIES, hemos 

trabajado con el Centro de Salud, con el Patronato, con el Ministerio, ahora 

es el mío, con ellos. Ya entregaron la ayuda humanitaria a cada una de las 

personas, a cada una de las personas. 

Y como COE Parroquial, hemos hecho todo el trabajo eficiente para que la 

maquinaria esté aquí ese día. Toda la maquinaria del Gobierno Municipal. 

Pedí ayuda a la Concordia, con un tanquero, que venga acá para la 

ciudad, vino. Pedí otro tanquero con agua para limpiar lo que quedó de 

lodo, la fiesta que iban a hacer de los graduados, porque no íbamos a 

permitir que ellos su fiesta, su graduación, que estaban tan ilusionados, 

vayan a hacer un sitio que querían ellos, un sitio pequeño. Entonces 

teníamos que actuar rápidamente, y así lo hicimos. Y por eso estamos donde 

estamos ahora. Así que no vengan a pretender la gente, a decir que aquí 

no se hace nada. Aquí, afuera hay un grupo de desleales, malcriados, que 

detrás de una red social, critican, critican, critican, sin saber lo que pasa. 

Acá tienen que venir a preguntarnos. Aquí, aquí damos información 

nosotros, no las personas de afuera. Eso es, compañeros 

SRA.ROSA CUASÉS – En el tema de, perdón, disculpen, que nuevamente 

vuelva a tomar la palabra, sí sería importante, en días anteriores, usted 

recuerde que nos reunimos con el presidente de la Junta de Agua, y le 

pedimos inclusive documentos, no sé si ya le ingresó, porque es importante 

hacer esa limpieza del alcantarillado, presidente. Vamos a seguir 

inundándonos, yo sé que no es nuestro trabajo, pero tampoco podemos ser 

inclementes, tampoco podemos nosotros, si ya no tienen capacidad ellos 

de reaccionar, le pedimos que ingresen el documento, no sé si ingresaron, 

cómo está esa gestión. 
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MSC. PATRICIO PAREDES. –  A ver, con respecto a la Junta de Agua, pues, 

como dijo usted, no es nuestra obligación, porque ellos perciben un sueldo, 

perdón, un dinero lo que cobra. Pero, sin embargo, nosotros sí podemos 

hacer la gestión, y eso es lo que estamos haciendo. Fernando me presentó 

un documento, dando a conocer por qué le pedí a él, dame todos los 

detalles, y yo este documento ya le presenté a la Alcaldía, para que nos 

ayude con los estudios. Está en revisión esto, para ver si le colocan en el 

presupuesto de este año. Sí, ya está, ahora, con respecto también al 

taponamiento que tienen las alcantarillas, que la gente ya no quiere 

colaborar, ya no quiere pagar. Perdón, no me gusta decir yo, pero 

independientemente del GAD Parroquial, porque tampoco nosotros 

podemos sacar dinero, 400 dólares, 500 dólares, para contratar un equipo 

para hacer ese trabajo. No podemos justificar, cómo justificamos ese 

recurso. Pero, sin embargo, yo estoy haciendo la gestión por fuera, para que 

nos ayuden con dos horitas, una horita, otra horita, para poder hacer por lo 

menos 5 horas que venga acá el hidrosuccionador para trabajar. Ya casi 

está listo, ya casi tengo3 horas me faltan 2 horas que por ahí me ofrecieron. 

Pero eso lo vamos a solucionar. Ahora, le pedí yo a Fernando, igualmente, 

que me identifique y que me pase ya un documento, eso fue la semana 

pasada. Hasta ahora no hacen, entonces, ¿cómo quiere que nosotros 

ayudemos a ellos cuando ellos no nos ayudan a nosotros en lo que 

pedimos? Y él me dijo, en la última sesión del COE, él me dijo, ya te voy a 

dar con croquis, con todo, hasta ahora no me pasa, entonces, ¿cómo yo 

puedo ya ir a decir al ingeniero del EMAPA, por favor, ayúdenos? Y eso más, 

le voy a pedir que desde allá no nos cobre, sino que cobre desde aquí, 

porque de allá a acá casi es una hora perdida para nosotros, entonces, que 

nos cobre desde aquí, las 5 horas y como siempre ayudan con una horita, 

vea, las 6 horas nosotros estamos dispuestos a dar el almuerzo para la gente 

que viene a trabajar. Entonces, eso es lo que estamos haciendo nosotros 

como GAD Parroquial, pero no tengo todavía los sitios donde va a ser 

porque si viene la máquina acá, ¿cómo hago? y otra cosa también, no 

hace mucho, hace un mes atrás, también me pidieron que le ayude con 

técnicos del EMAPA, vinieron acá 5 técnicos revisamos las alcantarillas, hay 

un tramo de alcantarillas que están muy bien, que están con la medida 

exacta y aquí no se apareció ni un solo miembro de la Junta de Agua. Tuve 

que yo ir a hacer recorrido con ellos. Ese es el problema de ellos también o 

cuando viene alguien acá, nos piden que haga, tengo que estar llamando 

a uno, tengo que estar llamando al otro entonces, no hay tampoco 
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colaboración de parte de ellos. Nosotros tenemos toda la predisposición de 

ayudar y colaborar sin que sea nuestra competencia, pero hacemos la 

gestión aquí está el documento presentado. 

SRA.ROSA CUASÉS – Algo no sé, compañero, por la situación que está y no 

podemos ser indiferentes con la situación que está pasando, especialmente 

la Cabecera Parroquial no sé si ahí los compañeros que corresponden a 

obras públicas ayudan identificando los sitios para nosotros avanzar, porque 

no vamos a estar esperando que la Junta de Agua nos den un informe y yo 

estuve en esa reunión. Yo convoqué esa reunión con el presidente y el 

presidente de la Junta de Agua con el propósito de que justamente nos den 

ese informe, que ellos hagan una valoración de cuáles son los lugares más 

afectados. Y él se comprometió a dejar. Yo creía que ya lo habían enviado 

porque él dijo hoy mismo o mañana yo lo entrego. Pero compañeros, si no 

lo hacen, yo creo que aquí hay un delegado de obras públicas, tanto 

urbana como rural, yo creo que no es duro hacerlo. Y aunque sea que los 

presidentes nos hagan un documento para nosotros tener el justificativo y 

de esa manera poder hacer la gestión de los presidentes de los barrios a los 

cuales las alcantarillas están dañadas. Porque no podemos esperar. No 

podemos esperar que esta situación siga aconteciendo, compañero Cely, 

compañero Farías. La verdad es que nosotros hacemos ya esta vez pues a 

pesar que no es nuestra competencia, pero tenemos que hacerlo porque 

es nuestra gente, eso es lo que yo quería decir. 

MSC. PATRICIO PAREDES. –  Y hay otra cosa compañeros que hay que hablar 

con la gente, nuestra cultura es demasiadamente empírica, podríamos 

decir así actuamos a lo que nos da la gana hacer sabemos muy bien que 

no podemos conectar aguas lluvias con aguas hervidas. Sin embargo, la 

mayoría está conectado. Por eso es el problema cuando llueve desborda 

todo eso y sale afuera. y cuando se echa el trabajo ¿qué encontramos ahí? 

Toallas higiénicas, pañales de niños, trapos y otra cosa más, hay cualquier 

cantidad por ejemplo abajo en la calle San Miguel hicimos un taponamiento 

masa de grasas de muchas lavadoras de motos que hay. Todo ese líquido 

va ahí se va concentrando y se encuentra ahí, plumas de pollos, la basura 

votada ahí, hay gente que cuando hacemos minga aquí porque el GAD 

Parroquial ha hecho minga para que estén todos sin embargo nadie 

acompaña de las ventanas están así mirando y ¿qué dicen? Para eso les 

pagamos, ven la basura al frente de la casa de ellas está en la rejilla, la 

basura ven ahí no son capaces de coger y retirar. ¿Cómo están esas 
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veredas de ellos ahí? Llenas de basura llenas de hierba esa es la 

responsabilidad de cada ciudadano de mantener limpio su espacio, si eso 

hiciéramos no tuviéramos problemas en el taponamiento de las cantarillas. 

Pero sin embargo hacemos caso omiso yo pago impuestos todos pagamos 

impuestos, pero tenemos que ser organizados, eso compañeros… 

SRA.ROSA CUASÉS – Yo quiero acotar algo compañero la sugerencia mía 

para que el compañero presidente cuando nos reunamos en el COE a mí 

me gustaría que previo a esas reuniones nosotros tengamos de carácter 

obligatorio una reunión e informarle de cada una de las comisiones porque 

a veces el presidente va porque a veces el presidente va y bueno ¿y cómo 

vamos a hacer? Pero yo creo que con eso usted tendría algunos 

argumentos porque en días anteriores lo que pasó por ejemplo no sabía que 

nosotros si tenemos vigilantes y que nosotros en ese aspecto si hemos 

cumplido y todo eso de cierta manera es de cada una de las comisiones. 

SR. LUIS FARÍAS – Eso ya está incorporado ya en el COE yo creo que por la 

premura del tiempo no hay tiempo, la reunión del COE es el lunes en la 

mañana yo creo que en este fin de semana a cada una de las comisiones 

en los grupos o hagamos un informe escrito y pasemos a los grupos para que 

el compañero tenga conocimiento de eso. 

 SRA.ROSA CUASÉS – A eso yo me refiero y por favor talento recursos 

humanos ustedes tienen que capacitar al sector administrativo por favor ahí.  

ING. ELIZABETH VELASQUEZ  –Justamente de eso quiero hablar lo que pasa 

es que yo estoy delegada de talento humano pero yo no puedo poner en 

riesgo a mi personal porque justamente los entes ustedes saben que me 

sancionan a mí pero es que no en el accionar en el momento sino que 

después en un tema de emergencia si yo no puedo decirle ¿saben que van 

a ayudar? con soga, con botes, no puedo las acciones quizás después si ir 

a visitar a los santificados ver información cuales son las necesidades eso si 

podemos hacer como organizar, pero no más bien que personal no se 

puede ya, compañeros el personal también yo vivo aquí y en ese momento 

cuando pasa una emergencia uno quiere resguardar a su familia no se 

puede hacer y también se sienten las sogas de los materiales que necesitan 

entonces eso yo creo que esperemos que ya el día lunes  se apruebe el plan 

de riesgo y ahí si ya podemos comprar todos los equipos ahí está todo ya.. 

MSC. PATRICIO PAREDES. –  Entonces compañeros el día lunes cada uno de 

ustedes va a presentar el informe ¿de acuerdo? 
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SR. LUIS FARÍAS – Antes de semana para subirlo y ustedes lo puedan leer y 

tengan información para que informen  

MSC. PATRICIO PAREDES. –  cada uno va a identificar los sitios más relevantes 

y posibles que sería bueno. 

SRA.ROSA CUASÉS – Bueno que ya el lunes usted por ejemplo ya tenga el 

informe de los lugares donde se va a intervenir con el hidro succionador por 

ejemplo las cosas dan soluciones. 

MSC. PATRICIO PAREDES. –  Ahora ya voy a tratar de llamar a Fernando para 

ver qué pasó porque eso ya deberíamos de hecho nosotros ya han pasado 

casi 15 días la gestión ya la tengo yo hecha y realizada hay personas de 

buena voluntad que nos van a colaborar para hacer ese trabajo y convocar 

a la gente para hacer minga porque toca ayudar también exactamente los 

de la calle tendrán que estar ahí presentes, pero igual convocarle a todos 

yo primero tengo que saber si ya tiene él porque yo no le puedo decir ya 

venga  

SRA.ROSA CUASÉS – Hay otra situación también compañero si el día lunes 

nosotros aprobamos o de cierta manera ya se actualiza el plan de 

contingencia el martes a martes tendremos que hacer una asamblea aquí 

o una asamblea con la comunidad o buscar las estrategias para socializar 

ese plan de contingencia y actualizar el plan de acción nosotros tenemos 

que socializar eso porque la comunidad no tiene conocimiento. 

MSC. PATRICIO PAREDES. –  bueno sin tener más que tratar siendo las 9 y 

media damos por terminada esta sesión ordinaria. 

ELABORADO POR: Ing. Elizabeth Velásquez Z. 
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